



РЕШЕНИЕ
Совета депутатов муниципального образования «Киясовский район»

Об использовании полезных ископаемых и природных ресурсов, в том числе местного значения, на территории МО «Киясовский район»

Заслушав информацию начальника отдела по управлению собственностью Администрации района И.Г. Камашевой по вышеназванному вопросу, в соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования «Киясовский район» районный Совет депутатов

РЕШАЕТ:

1. Информацию об использовании полезных ископаемых и природных ресурсов, в том числе местного значения, на территории муниципального образования «Киясовский район» принять к сведению.

2. Администрации района:

- обратиться к нефтедобывающим организациям, осуществляющими свою деятельность на территории Киясовского района, о ежегодном выделении денежных средств в дорожный фонд Киясовского района на ремонт и строительство дорог, по которым осуществляется перевозка нефти;

- до 15 июня 2016 года инициировать проведение проверки деятельности общественной организации «Киясовское районной общество охотников и рыболовов».

3. Разместить настоящее решение и информацию об использовании полезных ископаемых и природных ресурсов, в том числе местного значения, на территории муниципального образования «Киясовский район» на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район».

Глава муниципального образования
«Киясовский район»



А.В. Максимов

с. Киясово
18 апреля 2016 года
№ 396

Информация

Об использовании полезных ископаемых и природных ресурсов (в том числе местного значения) на территории МО «Киясовский район»

Природные ресурсы — это естественные ресурсы, необходимые для существования человеческого общества и используемые в хозяйстве. В состав природных ресурсов в том числе входят и полезные ископаемые.

Полезные ископаемые — минеральные и органические образования [земной коры](#), химический состав и физические свойства которых позволяют эффективно использовать их в сфере материального производства. Различают твёрдые, жидкие и газообразные полезные ископаемые.

Наиболее обширными природными ресурсами в Киясовском районе являются земельные угодья и леса, есть месторождения общераспространенных полезных ископаемых – глины, песка, песчано-гравийной смеси, песчаника.

1. Лесные угодья.

Основные лесные массивы расположены в южной части района. Площадь территории района на 24 % покрыта лесом, что составляет 20012 га. Общий запас древесины - 4 142 800 куб.м., из которых 1 785 700 куб.м – хвойные породы, 56700 куб.м. – твердолиственные породы, 2 300 400 куб.м. –мягколиственные.

Ежегодная расчетная лесосека в среднем 31,1 тыс куб.м. В 2016 году лесосечный фонд составил 36 490 куб.м., в том числе 8650 куб.м - хвойные породы (5990 куб.м.- сосна, 2660 куб.м. - ель), 27840 куб.м. – лиственные породы (6120 куб.м.- береза, 4830 куб.м.- осина, 16890 куб.м. – липа).

На собственные нужды населению выделяется 4,5 тыс. куб.м. хвойных пород леса в год. В 2016 году это кварталы вблизи деревень Троеглазово, Кадряково, Дубровский.

На территории района 2 юридических лица арендуют лесные угодья:

1) ООО «Экономинвест» (г.Ульяновск), арендуют 868 га для заготовки 3012 куб.м. липы (119-126 лесные кварталы);

2) ООО «Дары леса» (г. Йошкар-Ола) арендуют 2817 га для заготовки 11510 куб.м. леса (9050 куб.м. - липа, 2460 куб.м. - хвоя).

В соответствии с обязательствами по договорам аренды после вырубки леса арендаторы производят посадку саженцев ели. В 2015 году ООО «Экономинвест» посадили саженцы на площади 11 га, ООО «Дары леса» - на 44 га.

От использования лесных угодий денежные средства поступают в бюджеты Российской Федерации и Удмуртской Республики. Так в 2015 году поступило:

- в бюджет Российской Федерации от аренды– 621 тыс.руб., от оплаты штрафов – 157 тыс.руб.;

- в бюджет Удмуртской Республики от выкупа для нужд населения– 686,9 тыс. руб., от оплаты штрафов – 5 тыс. руб. (ИТОГО общая сумма 1 млн. 469 тыс.900 руб).

2. Земельные ресурсы.

В соответствии с годовым отчетом Управления Росреестра по Удмуртской Республике по состоянию на 01.01.2016 всего земель в границах района 82127 га.

Структура земельного фонда:

Земли сельскохозяйственного назначения –59237 га или 72,13%:в т.ч.:

-пашня –42986 га;

-сенокосы –1507 га;

-пастбища – 10299 га;

-залежь 781 га;

-прочие 3664 га (под лесами, не входящими в лесной фонд, под дорогами, водой и болотами)

Земли населенных пунктов –2453 га или 2,99%;

Земли промышленности-377 га или 0,46%;

Земли лесного фонда-20012 га или 24,37 %;

Земли водного фонда –16 га или 0,02%;

Земли запаса-32 га или 0,03%;

Основную площадь территории района занимают серые и дерново-карбонатные дерново-слабо- и среднеподзолистые почвы, которые характеризуются неплохим естественным плодородием. Земли сельхозназначения используются сельскохозяйственными организациями и крестьянско-фермерскими хозяйствами. Посевные площади составляют на 1.01.2016 года -31350 га. В растениеводстве в 2015 году средняя урожайность зерновых культур составила 14,0 ц/га (озимые -9,9 ц/га, яровые – 14,6 ц/га, зернобобовые – 11,9ц/га). Общая прибыль от реализации продукции растениеводства составила 2 млн 247 тыс.руб. Выручка от реализации продукции растениеводства составляет 3,6% от общего объема выручки по сельскому хозяйству.

За использование земель налоговые и неналоговые доходы. В консолидированный бюджет района в 2015 году поступила сумма земельного налога 2 млн. 334 тыс.руб., от аренды земельных участков поступило 2 млн. 593 тыс. руб.

3. Полезные ископаемые

1) **Нефть.** На территории Киясовского района Удмуртской Республики работают две организации нефтедобывающей отрасли: ОАО «Российская инновационная топливно-энергетическая компания» и ОАО «Удмуртнефть». В настоящее время идет добыча нефти на двух месторождениях: Мушакское и Тимеевское.

ОАО «Российская инновационная топливно-энергетическая компания» арендует у муниципалитета 8,773 га земель, от аренды в 2015 году поступило 203176,8 руб.

ОАО «Удмуртнефть» арендует 12,6 га муниципальных земель, от аренды в 2015 году поступило 110917,0 руб. В 2016 году в связи с установлением в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 582 «Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» ставки аренды в размере 2% от кадастровой стоимости земель ожидаем большое снижение арендных платежей: общая годовая аренда составит 70878 руб. (Тогда как расчетная за предыдущие годы составляет 475 тыс.руб.).

По сведениям Управления по недропользованию по Удмуртской Республике на территории Киясовского района выдано 2 лицензии на добычу нефти вышеуказанным организациям. Информация об объемах добычи нефти и газа представлена в таблице

Наименование месторождения	Наименование организации, ведущей добычу нефти	Объемы добычи			
		нефть, тыс.т.		газ, млн.куб.м.	
		2014 год	2015 год	2014 год	2015 год
Мушакское месторождение	ОАО «РИТЭК»	26,43	49,08	0,045	0,065
Тимеевское месторождение	ОАО «Удмуртнефть»	2,766	8,419	-	-

2) **Песок, песчано – гравийная смесь, глина, торф.** По сведениям Министерства природных отношений официально числятся на государственном учете 4 месторождения: Киясовское месторождение глины, Чувашаевское, Первомайское, Яжбахтинское месторождения песчано – гравийной смеси.

Согласно геологоразведочным работам от 1980 года, проведенным ПГО «Центргеология» запасы на месторождении глины площадью 22,5 га, расположенном в 0,5 км к юго-востоку от с.Киясово составляют 680 тыс.куб.м. С учетом проведенной добычи в 1980-1990 годах на сегодня запас глины составляет 640 тыс.куб.м.

В пойме р.Иж, р.Уддядинка, р.Кырыкмас в районе д.Унур - Киясово, с.Данилово, д.Чувашайка, д.Нижняя Малая Салья имеются запасы торфа в количестве 1200 тыс.м³

Добыча торфа не ведется.

В настоящее время оформлено право собственности муниципального образования «Киясовский район» на 2 земельных участка из земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики и иного специального назначения с кадастровыми номерами:

- 18:14:004001:1449, площадью 3га, расположенный в 300 метрах на восток от д.Калашур, с разрешенным использованием: для геологического изучения и добычи общераспространенных полезных ископаемых;

- 18:14:000000:543, площадью 3га с местоположением: УР, Киясовский район, д.Чувашайка, с разрешенным использованием: осуществление геологических изысканий, добыча недр открытым способом.

В соответствии с Постановлением Правительства УР от 16.09.2013 N 419 "Об утверждении Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков в их границах для своих нужд, а также строительства подземных сооружений, устройства и эксплуатации бытовых колодцев и скважин на первый водоносный горизонт, не являющийся источником горячего водоснабжения» МО «Киясовский район» имеет право как собственник вышеуказанных земельных участков, по своему усмотрению без оформления лицензии на пользование недрами осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых, не числящихся на государственном балансе, при условии, что добыча общераспространенных полезных ископаемых осуществляется до глубины не более пяти метров без применения взрывных работ. Оформление в собственность земельных участков было проведено с целью получения возможности использовать полезные ископаемые для ремонта дорожных сетей, принадлежащих Киясовскому району.

В 2015 году для ремонта улично-дорожных сетей было вывезено 5477,4 т. ПГС.

Индивидуальным предпринимателем Беспаловым В.М. начаты работы по геологическому исследованию и получению лицензии на добычу общераспространенных полезных ископаемых на Калашурском участке недр. Администрацией района направлено в адрес Минприроды Удмуртской Республики предварительное согласие на отвод земельного участка с кадастровым номером 18:14:004001:1449 для разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на Калашурском участке недр.

4. Водные ресурсы.

По территории района проходят русла рек: р.Иж, р.Кырыкмас, других мелких рек и ручьев, располагается более 60 прудов. Водный фонд относится к собственности Российской Федерации, доходы от водопользования в местный бюджет не поступают. В настоящее время по данным Минприроды Удмуртской Республики договоры на водопользование водных объектов в Киясовском районе не заключались. Администрацией района в 2015 году за счет средств бюджета МО «Киясовский район» 10 плотин прудов поставлены на кадастровый учет для дальнейшей постановки на учет в Управление Росреестра по Удмуртской Республике как бесхозные объекты и дальнейшем приеме в муниципальную собственность.

5. Объекты животного мира

На территории Киясовского района обитает около 300 видов диких животных, в том числе 67 видов зверей и 233 вида птиц, из них к охотничьим ресурсам относятся 78 видов, в том числе 31 вид зверей и 47 видов птиц.

Наиболее ценными в хозяйственном отношении являются такие виды, как лось, кабан.

Их численность за 2015 год на территории Киясовского района представлена в таблице ниже.

Лось	242 шт
Кабан	231 (спецучет)

На территории МО «Киясовский район» расположено три охотничьих угодья.

1) Кырыкмасское охотничье хозяйство площадью 32000 га.

В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 29 июня 2001г. № 672 «О предоставлении в пользование территории и акватории открытому акционерному обществу "Ижевский завод пластмасс" Управлением по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных Удмуртской Республики выдана открытому акционерному обществу "Ижевский завод пластмасс" долгосрочная лицензия сроком на 25 лет на пользование объектами животного мира, отнесенными к объектам охоты на территории Кырыкмасского охотничьего хозяйства в Киясовском районе в границах:

-северная – на запад от пересечения северной границы 31 квартала Киясовского лесничества с административной границей Республики Татарстан по северной границе этого же квартала, далее по полевой дороге до д.Чувашайка, от нее по дороге через д.Михайловск до д.Мушак, далее по грунтовой дороге на д.Русская Шаршада до границы с Республикой Татарстан;

-западная, южная, восточная – по административной границе Киясовского района и Республики Татарстан.

2) Троеглазовское охотничье хозяйство площадью 23700 га.

В соответствии с Распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 7 сентября 2009 г. N 761-р «О предоставлении в пользование территории и акватории общественной организации «Киясовское районной общество охотников и рыболовов» Управлением по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных Удмуртской Республики выдана Киясовскому районному обществу охотников и рыболовов долгосрочная лицензия сроком на 25 лет на пользование объектами животного мира, отнесенными к объектам охоты на территории угодий общего пользования Киясовского района в границах:

- северная - от пересечения административной границы Малопургинского и Киясовского районов Удмуртской Республики с административной границей Республики Татарстан на восток по этой границе до пересечения с асфальтированной дорогой Ижевск - Киясово;

- восточная - от пересечения административной границы Малопургинского и Киясовского районов с асфальтированной дорогой Ижевск - Киясово на юг по этой дороге через село Киясово деревню Игрово до пересечения с полевой дорогой Чувашайка - Михайловск;

- южная - от точки пересечения дороги Киясово - Старая Салья с полевой дорогой Чувашайка - Михайловск на запад по этой дороге через деревню Михайловск до деревни Мушак, далее по грунтовой дороге на д. Русская Шаршада до границы с Республикой Татарстан;

- западная - по административной границе Киясовского района и Республики Татарстан до пересечения административной границы Малопургинского и Киясовского районов Удмуртской Республики с административной границей Республики Татарстан.

3) Остальная территория Киясовского района относится к угодьям общедоступного пользования.

Информация о выданных за 2015 год лицензиях, предоставленная отделом надзора за использованием животного мира Минприроды Удмуртской Республики изложена в таблице:

Вид животного	Выдано лицензий (лось) Норма добычи (кабан)	Добыто
лось	27	26
кабан	184	117

Сбор за отстрел животных по 2015 году составил 91650 руб. Сумма идет в доход Российской Федерации.

Предъявлено штрафов за совершение административных правонарушений в доход Российской Федерации за 2015 год на сумму 10750 руб.

В местный бюджет согласно бюджетному законодательству поступают штрафы за незаконную добычу животных. В прошлом году выявлено 3 случая незаконной добычи кабана, только в 1 случае установлено виновное лицо. Документы на рассмотрение в суде, решение пока не вынесено. Штраф за незаконный отстрел кабана составляет 45000,0 рублей.

Начальник отдела по управлению собственностью
Администрации района

И.Г. Камашева